2018年度述职报告

金鹤小学 李玉兰

时光清浅，岁月静好。过去的一年，我依然本着严谨的态度，在其位谋其事，以一份踏实、一份责任履行着自己的职责，认真负责地完成各项分管任务。今天借此机会，就我一年来所做的主要工作向在座的领导和代表们汇报，恭请指正。
一、站好讲台，固为师之根本

站好讲台，教好书，既是我的安身立命之根本，也是我这辈子永远的追求。今年是我从教的第24个年头，我依然奋斗在英语教学第一线。上半年我任教一个毕业班的英语，下半年接手三③班，这是一个基础比较差的班级，学生的理解能力较差，接受能力较弱。面对这种情况，我知道我需要付出更多的努力才行。平时不管多忙我都认真去上每一节课。每一次默写、每一本作业、每一份练习，我都亲自批改，绝不漏批不批。我每天布置或朗读，或背诵，或默写的回家作业，每天晚上都要收听学生从微信上发过来的朗读或背诵的作业，听了还要及时的反馈，检查他们的默写，圈出他们的错误，让其订正。经过两个月的努力，三③班的英语从年级第四上升到了年级第二。
二、做多做好，无愧党员之名

我是一名共产党员，一直以来我都是以党员的标准严格要求自己。多做点工作，少计较点得失是我对自己要求，无论是在人际关系还是在一些事情的处理上，我虽做不到让每个人都对我满意，但至少我是公平公正的。我自觉遵守学校各项规章制度，平时遇到困难也能顾全大局。作为分管教学的副校长，除了做好教学管理，我在教学上更是每时每刻都不忘以身作则，和每个普通的老师一样投入到教学上去，和老师们同甘共苦。去年陈嘉昊老师手术期间，我和教导主任唐莹老师每人代掉一个班，两个毕业班的英语教学工作再加上繁忙的行政工作，让我每天连喝水的时间几乎都没有。今年11月初，陈嘉昊老师又不幸患病，我主动接下了三⑤班的英语教学，投入了大量的时间和精力在抓该班的教学质量上，功夫不负有心人，短短一个月的时间，三⑤班就从原来的年级第四一跃而居年级第一。同时我还兼着科研室主任一职，每当科研成果评选、区级课题申报、成果集结出版、课题开题、中期汇报、结题的时候，我常常加班加点，整理资料，为老师们修改各类文章和送审材料。

三、加强学习，提升管理水平
对鹤小众多年轻教师而言，我已完全属于老教师一类了。在从教的24年里，我做了9年的班主任，7年的年级组长，9年的教研组长，16年的区级骨干教师，2年的副教导，3年的教导主任，7年多的副校长。不管是管理上还是教学上，论经验，我应该算是比较丰富的。但是不学习不更新的话，经验主义从某种意义上来说反而会妨碍学校发展和学科建设，固步自封更是无法让学校的教学与科研工作更进一步。因此，我认真学习各项重要文件，努力使自己跟得上现在的教育教学管理节奏。在英语教学专业上，我也一直在学习中，各种公开课、评比课的磨课，我也抽时间参与其中。所幸的是，我走上行政管理岗位十几年，一直没有因为繁琐的管理工作而忽视了自己对专业的发展。
四、务实创新，求管理之实效
我主要负责学校的教学工作，同时分管着科研、课程建设、师资建设、乡村少年宫、市级托管等工作。各项工作都紧紧围绕着嘉定教育这一年的重点工作开展。除了一些常规工作，今年重点聚焦了以下几方面的工作。
1、专家团队助力，提高教研成效
今年我们还是依托托管学校的专家团队以及外聘的一些专家对教师的课堂教学进行指导，努力提高课堂教学效率，向课堂35分钟要质量，形成“生动、精准、有效”的高效课堂。本学期我们聘请了普陀区语文教研员颜欣玮老师、数学教研员胡平老师定期到学校指导我们的语文和数学课堂教学，老师们反响非常好，认为这两位专家不仅能指出问题，更能指导该怎么改进，指导非常精准有效。今年我们还顺利举办了第九届教学节、新进教师亮相课等活动，还将于下周召开以语文教学为主的“第二届教学工作会议”，全面分析2018年的语文教学质量情况，找出问题，对症下药。
2、开设丰富的课程，提高校本课程品质
我校结合“4·30”看护活动和周三下午快乐活动日，开展各类校本课程以及特色舞蹈、足球、戏剧表演、三棋、表演课等外聘教师课程及社团活动。种类繁多的课程让每个孩子有更多选择的机会，更为发现和挖掘孩子多元智能搭建了平台。另外，学困生问题一直是围绕在我校教学质量管理中一个棘手问题，我们通过“4·30”看护，对学有余力的学生开设各类活动课程，对学困生也提供学科教学指导。今年我们还编写了《让每一只“金小鹤”每天飞得高一点-金鹤小学课程指南》。
3、加强教研组管理，促进学科建设
我们加强对各教研组的管理，实行教研组长、备课组长工作月报制，加强对教研组长、备课组长的考核。强化集体备课制度的落实，采取“主讲人轮流制”。采用备课组活动时间报备制，各备课组提前一周确认本备课组下周的集体教研活动时间，年级分管行政、分管教导、教研组长抽查备课组教研落实情况。将教研活动的出勤情况纳入教师考核范围。各教研组加强学生学业质量分析，要分析透，找准问题，不回避问题，也不寻找借口，采取措施，有效提高。今年我还具体分管了数学学科。我认真分析了数学教研组情况及教学质量，制定了我校数学教学质量提升项目，加强了随堂听课的力度，每周末要求上交下周的教学进度，采取了每周五进行专项测试、数学老师对数学学科基本要求的认知测试等措施，并把这一切都在最后的项目绩效考核中体现了出来。这一系列措施的实行，提高了数学老师的质量意识，有些年级的进步还是比较明显的。
4、推进强势学科建设，打造学科品牌
这些年，我充分利用自己的专业优势和人力资源，大力加强英语教研组建设，为了学校英语学科的发展和英语教师的培养可谓殚精竭虑。我请来了上海市特级教师朱浦老师到校指导，请来了市教研室英语教研员祁承辉老师来校指导，请来了原上海市师资培训中心的王珏老师来校指导。在这些顶级的专家指导下，我校英语老师的整体水平提高的很快。今年4月19日与5月23日，“嘉定区小学英语阅读教学与研究暨江桥学区小学英语学科展示”活动和嘉定区新优质联盟——小学英语学科专场活动在我校举行。这两次活动的顺利开展，说明了我校英语学科在区域内的影响力，也体现了区域内校际之间的教研共同体建设，实现教研活动的互补。此外，我们还借助撷知教育云平台，申报项目，全面提升我校英语教师整体命题能力及课堂教学设计能力，现在，教研组内有区名师工作室导师一名，区骨干教师一名，区学科新星一名，镇骨干教师一名，校骨干教师一名，校种子教师一名，骨干教师梯队基本形成，英语学科优势日趋凸显。在2018年上海市小学英语（双语）教师教学才艺展评活动中获得了团体特等奖。
5、深入推进“慧雅阅读”项目，积极探索“群文阅读”课堂实践
今年，学校根据学生年段特点，继续在低、中、高三个年段设置富有特色的阅读课程和评选活动。借助“小思阅读平台”，切实提高学生阅读量，激发阅读兴趣，培养良好的阅读习惯。本年度，我校继续与重庆树人研究院合作，多方位推进群文阅读项目的开发与实施。先后四次邀请四川、重庆的群文专家莅临我校，进行专题报告、实操辅导。上学期，组建由左珍珍老师领衔的群文阅读项目组，组内教师纷纷尝试，借助《群文阅读1+X读本》，确定适合本年段学生特点的议题，进行教学实践，拍摄录像课，群文组内教师及时评课，分享自己的观课感受。
6、做好分层培训，加强师资队伍建设
在师资队伍建设上，我们分层设计并落实教师的培养。一是把好新教师“入门关”。通过市、区专家带教，行政的课堂观察，备课组或教研组跟踪、反复地课堂打磨等途径，促使新教师站稳讲台。二是关注青年教师发展。在教学五环节和班级管理上对青年教师加强指导。积极开展各项活动：为青年教师在校内聘请一位骨干教师作为师父；每节课后有教学反思；每学期上一节汇报课或研讨课；参与课题研究并完成一篇教学论文或经验总结；精心制作有质量的课件；围绕主题参加一次论坛活动。三是加强骨干教师培养。遴选具有良好的业务素质、有一定教育教学研究能力、工作实绩突出的教师进行重点培养。制定考核方案，加强骨干教师考核。通过实践锻炼、课题研究、跟踪培养、项目负责等途径，使部分优秀教师迅速成长为各级各学科的骨干教师。通过骨干带教、展示等活动发挥骨干教师的示范引领作用。

7、指导好教科研工作，促进学校发展
科研工作也是我分管的一块重要工作。无论是学校特色的打造还是教师的发展，都借助于教育科研课题的研究与推进。今年，正在进行的课题中，学校龙头课题、区级重点课题《基于品质提升视角下的学校“仰高”文化实践研究》着力于学校文化建设，将于本学期末结题。区级重点课题《小鹤成长课程》着力于学校课程建设和评价研究，已于今年7月结题。区级重点课题《绘本阅读在小学中高年级英语单元整体教学中的研究》着力于英语学科建设，正在研究中。区级规划课题《木偶表演在提升学科育人价值中的功能开发研究》着力于学校木偶特色打造，将于月底结题。另外，两个区级青年课题也在研究中。现在我正在积极准备2019年度区级课题的申报。另外，我还做好教师各类科研文章的指导、修改工作，加强向外推荐的力度，积极举办教师论文和教案的评优工作，本年度在区级以上刊物上发表论文13篇。在2018年嘉定区“我的教育观”征文评比中，左珍珍老师获得区级一等奖，刘瑜婷和陆莉燕老师获三等奖，左珍珍老师的文章同时获得市级二等奖。
8、严格常规管理，以规范促质量提升
　　学校对教师教学常规的检查方式比较灵活，注重日常的备课、作业检查与指导，原则上每月进行一次抽查，期中期末各一次普查，并能做及时反馈。按照“检查—反馈—改进—复查”四步走的方式，使得教师的各项教学业务工作在平时就落到实处。继续执行行政听课制度，促进教师课堂教学提升。 

　　我们要求教师严格遵守学校工作制度，规范自己的教学行为，对教学常规工作常抓不懈，对于教学事故，发现一起处理一起，绝不姑息。教导处继续加强教学“六认真”工作的监督与检查，对教师的备课、上课、作业布置与批改、后进生的辅导、学生成绩的检测等都提出了更为细致的要求。尤其是针对教学常规最薄弱的几个环节，教导处都作出明确细致的指导与规定。全体教师都能按照教学部门的要求认真细致地做好教学常规工作，向课堂35分钟要质量，向课外辅导与作业批改要效益。
以上便是我对自己这一年工作的简略总结，行政工作琐琐碎碎，无法一一细细道来，但无论是这里提到的，还是没提到的，我都认真的去做了。我知道我的工作还存在着的不足：比如教学质量与学校发展之间存在着差距；比如英语学科教学质量和真正的强势学科之间的差距；比如语文、数学教研组的建设；比如我们的老师在区级以上层面亮相不多，科研能力不强等等问题。我将冷静地反思这一切，在今后的工作中我最大的力量改进我的工作。
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